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Social välfärd i det framtida Europa - visioner och konkreta åtgärder på
europeisk och nationell nivå - var det ämne som diskuterades vid det första Jean
Monnet-symposiet i Göteborg och i Sverige den 31 januari 1997. Symposiet

samlade närmare 300 deltagare i Malmstensalen på Handelshögskolan. Jean Mon-
net-projektet som stöds av  Europeiska kommissionen, syftar till att göra det lättare
att införa nya universitetsutbildningar inom området europeisk integration. Bidrag
beviljas till professurer och kursverksamhet. I Göteborg finns sedan förra året en Jean
Monnet-professur i statsvetenskap med Rutger Lindahl som innehavare.

Rutger Lindahl fungerade som moderator vid symposiet. Huvudtalare var Pádraig
Flynn, ledamot av Europeiska kommissionen och ansvarig för sociala frågor, och
Pauline Green, socialdemokratisk gruppledare i Europaparlamentet. Från universi-
tetet medverkade professorerna Ulla Björnberg, Björn Gustafsson och Bo Rothstein.

De båda huvudtalarna definierade den europeiska modellen för välfärd samt
elementen i en gemensam europeisk strategi på välfärdsområdet ”carrying us well
into the next century”. Övriga talare belyste från olika vetenskapliga utgångspunkter
skilda aspekter på välfärdsbegreppet och, i ett större perspektiv, frågan om europeiskt
medborgarskap. Diskussionen präglades av den eleganta retorik, som ofta känne-
tecknar brittisk och irländsk politik. Den skickliga panelen i samspel med de lyhörda
och engagerade deltagarna borgade för en intellektuellt spänstig och inspirerande
eftermiddag.

Tidsplan för
rektorsval
Som tidigare meddelats kommer rektor
Jan Ling att avgå från sin tjänst som
rektor den 1 juli 1997. Val av ny rektor
skall därför ske enligt följande:
19/2 Valförsamlingen sammanträder för
första gången.
21/2 Valberedningens första samman-
träde. Valberedningen består av Björn
Molin, ordförande, Ann-Christin Persson,
Jan-Olle Folkesson, Erland Hjelmquist,
Pam Fredman och Erik Hallsenius.
17/3 Sista dag för nominering av kandi-
dater till rektorsposten.
6/6 Universitetets styrelse sammanträ-
der och avger förslag till regeringen.

Ny företagshälso-
vård från den 1/2
Som tidigare meddelats har Göteborgs
universitet från den 1 februari 1997 träf-
fat avtal med Göteborgshälsan AB om
företagshälsovård för universitetets an-
ställda. Göteborgshälsan har verksam-
het på flera platser i Göteborg bl a på
Carlanderska sjukhuset, tel 031-81 32
40 och på Första Långgatan 3, tel 031-
775 58 00.

Klämdagar 2 och 9/5
Den 2 och 9 maj 1997 är s k klämdagar.
Dagarna kan inarbetas av universitetets
anställda efter överenskommelse med
arbetsgivaren.
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Michael Fu biträdande forskare vid avd för
kardiologi och thoraxkirurgi
• Tommy Wallhult byrådirektör vid
ekonomiavd

Ny docent
• Svante Karlsson docent i freds- och
utvecklingsforskning

Nya professorer
• Arne Jensen förordnad som professor i
transportekonomi från den 1 december 1996
• Keiko Funa förordnad som professor i
medicinsk cellbiologi från den 1 jan 1997.
Professor Funa är född 1949 i Japan, läkar-
examen 1974 vid Kyoto University, medi-
cine doktorsgrad 1984 vid Uppsala universi-
tet, postdoktorsstudier vid National Insti-
tute of Health, Bethesda, USA, specialist-
kompetens inom klinisk immunologi 1984
och blodserologi 1985, gruppledare för ex-
perimentell patologi grupp vid Ludwig In-
stitute for Cancer Research i Uppsala 1986-
97
• Ingrid Pramling Samuelsson förordnad
som professor i pedagogik med inriktning
mot de tidiga barnaåren från den 1 jan 1997
• Roger Säljö professor i pedagogik med
inriktning mot  pedagogisk psykologi från
den 1 jan 1997
• Lotta Westerhäll förordnad som professor
i offentlig rätt, särskilt socialrätt från den 1
jan 1997
• Olof Wiklund har utnämnts till professor
i medicin och överläkare vid Sahlgrenska
universitetssjukhuset från den 1 febr 1997
• Tore Janson vikariat på tjänst som professor
i afrikanska språk fr 1 jan 1997

Nya dekaner
• Göran Bondjers, professor i kardiovaskulär
forskning vid Wallenberglaboratoriet, har
utsetts till dekanus för medicinska fakulte-
ten för en andra period från 1 juli 1997 - 30
juni 2001
• Till ny prodekanus vid medicinska fakulte-
ten och ställföreträdande dekanus har utsetts
profesor Staffan Edén. Han är professor i
fysiologi. Han kommer att ansvara för forsk-
ning och forskarutbildning vid fakulteten.
Mandattid: samma som ovan
• Till ny prodekanus med ansvar för
grundutbildningsfrågor har utsetts universi-
tetslektor Annika Skott. Hon är verksam vid
institutionen för samhällsmedicin. Mandat-
tid: samma som ovan

Nytt institutionsnamn
Institutionen för slöjd och hushålls-
vetenskap har från den 1 januari 1997
namnet institutionen för hushålls-
vetenskap.

Internationell vetenskapsfestival i
Göteborg 24-30/4 1997
Den 24-30 april anordnas den första internationella vetenskapsfestivalen i Göteborg.
Veckan skall fyllas med populärvetenskapliga aktiviteter för barn, ungdomar och
vuxna. Det blir föreläsningar, experimentverkstäder, debatter, utställningar, öppna
hus etcera. Ett Kunskapens hus i miniatyr blir det också. Mer information om detta
hus får man av Jan Westin, tel 773 48 34. Medicinare och botanister från universitetet
delar med sig av sina kunskaper under festivalveckan.
Huvudmän för festivalen är Göteborgs universitet, Chalmers tekniska högskola,
Göteborg & Co, Näringslivsgruppen, Näringslivssekretariatet Göteborg och Väst-
svenska Handelskammaren. Sponsorer är företag i Göteborgsområdet. Upplysningar
om universitetets deltagande: Jan Westin, tel 773 48 34  och informationsdirektör
Siv Bondenäs Brink, tel 773 10 15.

Många omflyttningar har ägt rum
och fler blir det . . .
Universitetet är en stor och mångskiftande arbetsplats och då och då flyttar enheter
från gamla lokaler till nya eller andra lokaler. Universitetet har nu ytterligare
förhyrningar i Betlehemskyrkan på Vasagatan. Ingång för vissa enheter är Karl
Gustavsgatan 12 B, andra har ingång från Erik Dahlbergsgatan 11 B.
• Fastighetsavdelningen finns på 5:e vån med ingång Karl Gustavsgatan 12 B. Där
har numera även budgetdirektör Per-Erik Eriksson sitt tjänsterum
• SACO har lämnat Bastionsplatsen och finns nu på 4:e vån  med ingång Karl
Gustavsgatan 12 B
• ATF/TCO har också lämnat Bastionsplatsen och finns på 4:e vån med ingång Erik
Dahlbergsgatan 11 B
• SEKO har lämnat Götabergsgatan 17 och finns på 6:e vån, Erik Dahlbergsg 11 B
• Medieteknik-Bild har flyttat från Haraldsgatan 2 B till 6:e vån, Erik Dahlbergsgatan
11 B. Vid tidsbeställning, ring 031-773 13 03
• EU-sekretariatet har flyttat från Götabergsgatan 18 till 6:e vån, Erik Dahlbergs-
gatan 11 B
• Kontaktsekretariatet har också flyttat från Götabergsgatan 18 till 6:e vån, Erik
Dahlbergsgatan 11 B
• Gruppen för teckenspråkstolkning har lokaler på 6:e vån, Erik Dahlbergsg 11 B
• Rektorsutbildningen har lokaler på 2:a vån, Erik Dahlbergsgatan 11 B

Risk- och skadehantering vid
universitetet
Universitetet har höga kostnader för stölder och skador och därför har säkerhets-
kommittén på rektors uppdrag utarbetat en säkerhetspolicy för Göteborgs universi-
tet. I enlighet med nu gällande delegationsprincip bär fakulteterna/motsvarande det
ekonomiska ansvaret för risk- och skadehantering inom respektive område. Fakulte-
terna bestämmer själva vilka regler som skall gälla.
Information har gått ut till samtliga enheter inom universitetet. För ytterligare
upplysningar hänvisas till docent Rolf Gavare, tel & fax 031-772 25 20.
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yttfrån styrelsen
Vid universitetsstyrelsens sammanträde den
21 februari fanns följande ärenden på
föredragningslistan.
• Inrättande av tjänst som adjungerad pro-
fessor, 20%,  i teori och historia inom design
och konsthantverk med fil dr Helena Dahl-
bäck-Lutteman som innehavare från 1/3
1997 - 30/6 1999
• Remiss från statens ansvarsnämnd med
anledning av att universitetet återkallat sin
anmälan mot prof T Archer
• Ledningsorganisationen för det konstnär-
liga fakultetsområdet
• Årsredovisning för bå 1995/96
• Skrivelse från matematisk-naturvetenskap-
liga fakultetsnämnden om avsättningar för
biblioteks- och förvaltningskostnader
• Fråga om inrättande av ett centrum för
framtidsstudier
• Förslag om ändrad tid för styrelsens sista
sammanträde under vårterminen 1997: 6
juni (i stället för 30 maj)

…skämt åsido

Rehabiliteringsmedicin fyllde 30 år
Den 31 januari 1997 firade rehabiliteringsmedicin 30-årsjubileum
och i sitt inledningsanförande knöt professor Gunnar Grimby an till
den utmärkelse, som man får efter 30 år i statens tjänst, nämligen
NOR - för nit och redlighet i rikets tjänst.
– Om rehabiliteringsmedicin har visat nit och redlighet, ja, det får denna jubileums-
dag utvisa, fortsatte Gunnar Grimby och hälsade dagens hedersgäst Olle Höök
särskilt välkommen.  Olle Höök var landets första professor i medicinsk rehabilite-
ring från och med 1966. Han var verksam i Göteborg i 17 år ända fram till sin
pensionering 1983, då han efterträddes av Gunnar Grimby. Omkring Olle Höök
samlades en grupp aktiva och entusias-
tiska lärare och forskare. Gunnar Grimby
kom till denna grupp 1970, och det var
samma år som professor Sven-Olof Bratt-
gård fick en personlig professur i
handikappforskning.
Forskningsverksamheten har varit bred
och omfattat skilda områden med
rehabiliteringsanknytning. Ett drygt 40-
tal vetenskapliga ”originalartiklar” har
publicerats. Bland aktuella forsknings-
projekt kan nämnas
• utveckling av metodik för studier av
muskulär trötthet
• studier av stretch-shortening-cykeln
• muskelfunktion hos en normal-
population
• muskelns kapillärisering, metabolism
och morfologi i relation till allmänna
metabola och endokrina rubbningar
• studier av fria radikaler.
Dessutom arbetar man med utveckling
och studier av tekniska hjälpmedel in-
klusive kommunikationshjälpmedel och
miljöanpassning, särskilt vid svåra
funktionsnedsättningar. Vidare studerar man behandlingsprogram för afatiker, och
gör ergonomiska studier av vårdarbete och hemarbete samt följer upp och utvärderar
rehabiliteringsbehov och åtgärder i olika patientgrupper. Obesitas (fetma) är också
föremål för studier.
Jubileumsdagen var fylld av föreläsningar om olika projekt inom rehabiliterings-
medicin. En av föreläsarna framhöll hur viktigt det är att förmedla optimism till
patienterna!
Rehabiliteringmedicins filosofi kan sammanfattas i uttrycket:
– Ger du en handikappad en fisk, blir han mätt för dagen,
lär du honom att fiska så är han mätt för hela livet.

Barn och medievåld
Nordicom, Nordiskt informationscenter för medie- och kommunikationsforskning
vid Göteborgs universitet, har fått i uppdrag att bygga upp The International
Clearinghouse on Children and Violence on the Screen. Det finansieras av svenska
regeringen och UNESCO och skall utveckla och effektivisera kunskapen om
medievåldets påverkan på barn och ungdom. Utgångspunkt är FN-konventionen
om barns rättigheter. Det handlar om att genom effektiv kunskapsspridning stimu-
lera till aktiviteter som motverkar skadligt våld i medierna och ge förslag till beslut
på området. Redovisning kommer att ske i form av en årsbok och ett nyhetsbrev.
Mer info: föreståndare Ulla Carlsson, Nordicom, tel 031-773 12 19.

Professor Gunnar Grimby,
foto: Birgitta Pande

Fler får NOR
I Nyhetsbrev nr 1/97 fanns en förteck-
ning över de 80 universitetsanställda
som skulle få utmärkelsen för Nit och
redlighet i rikets tjänst, NOR, den 20
februari 1997. Antalet har sedermera
utökats med sex personer:
• Åke Forsström, universitetslektor, kul-
turgeografi
• Jan Ling, universitetsrektor
• Lars Nordström, professor, kulturgeo-
grafi
• Britta Olsson, universitetslektor, kul-
turgeografi
• Kent Persson, universitetslektor, kul-
turgeografi
• Morgan Williamsson, universitetslek-
tor, kulturgeografi
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onferenser
Förnyelseforum våren 1997
Förnyelseforum anordnas av statens
förnyelsefond som mötesplats för förändring-
sagenter i statsförvaltningen. Seminarierna
är förlagda till Klara Strand, sal Hörsal S:ta
Clara, Klarabergsviadukten 90, Stockholm.
Tid: kl 9.30-12.00.
• 7/3 Förändringsstrategiers effektivitet
• 21/3 Ungdomars attityder och värderingar
till arbetslivet - påverkar de vår
arbetsorganisation?
• 25/4 Vad kan staten lära av kommunerna?
• 30/5 Snabbare ärendehantering genom
processorienterat arbetssätt
Anmälan göres senast 14 dagar före respek-
tive seminarium till Anneli Berglund, Bo
Magnusson, tel 08-405 42 02, fax 08-24 02
58.

11/3 Nu gäller det Dig själv! Seminarium
om lärande och kompetensutveckling.
Fortbildningsdag på Biograf Victoria, kl 8.30-
16.00. Avgift: 600 kr exkl moms. Anmälan
och info: Karin Lindblom Utbildnings-
konsult, Storagårdsgatan 20, 412 67 Göte-
borg, tel/fax 031-40 51 10.

Hushållsvetenskapens dag 15/3
Institutionen för hushållsvetenskap, IHU, anordnar
Hushållsvetenskapens dag lördagen den 15 mars 1997.
Arrangemanget vänder sig till allmänheten med
korta, spännande föredrag, utställningar m m som
visar vad som händer och vad man vill på IHU. Ett
café kommer att finnas  i matsalen. Mer info:
Kajsa Allgurén, tel 773 42 29.

Gästbostäder i Centre
culturel suédois, Paris
Svenska kulturhuset i Paris, Centre culturel suédois, är inrymt i Hôtel de Marle i
Maraiskvarteren. Förutom lokaler för Svenska Institutet och Tessininstitutet finns
sex rum för uthyrning (ej barn under 15 år): ett enkelrum à 3 900 kr, fyra dubbelrum
à 5 400 kr och en dubblett à 5 700 kr. Samtliga rum har egna pentryn och
kombinerade dusch/toalettutrymmen. Gästrummen upplåts till svenska forskare
och kulturarbetare som för sin verksamhet är beroende av att vistas i Paris. Kunskap
i franska är önskvärd. Ansökan göres på särskilt formulär som erhålles från Svenska
Institutet, Solveig Nyman, Box 7434, 103 91 Stockholm, tel 08-789 20 00.

Friskvård för GU-anställda
Du som är anställd vid Göteborgs universitet är välkommen till motionshallen
Fysiken. Det är Göteborgs universitet, Göteborgshälsan AB och GFS Fysiken som i
samverkan inbjuder anställa vid universitetet till olika friskvårdsaktiviteter under
våren 1997. Fysiken ligger på Gibraltargatan 39-41 och nås per buss 40, 60 eller 51.
Mer Information: personalavd, Kerstin Tisell-Gustafsson, tel 031-773 11 43.

13 forskningsprojekt får anslag
IngaBritt och Arne Lundbergs forskningsstiftelse har beviljat Göteborgs universitet
forskningsanslag på drygt 19 milj kr fördelat på 13 olika forskningsprojekt. Anslaget
skall användas till inköp av utrustning.

• Prof Håkan Ahlman, kirurgi: 500 000 kr
• Doc Lennart K Appelgren, anestesiologi och intensivvård: 700 000 kr
• Prof Mattias Aurell, njurmedicin: 1,5 milj kr
• Prof Christer Betzholtz, medicinsk kemi och mikrobiologi: 2,175 milj kr
• Doc Bengt Gustavsson, kirurgi: 1,37 milj kr
• Doc Gunnar Hansson, medicinsk och fysiologisk kemi: 1,164 milj kr
• Doc Börje Haraldsson, fysiologi: 750 000 kr
• Prof Ingemar Kjellmer, pediatrik: 1,76 milj kr
• Prof Kent Lundholm, kirurgi: 900 000 kr
• Doc Bengt-Åke Bengtsson och leg läk Claes Ohlsson, invärtesmedicin: 3,5 milj kr

Nya ledamöter
Regeringen har förordnat ledamöter i
styrelsen för Stiftelsen samverkan uni-
versitet/högskola och näringsliv i Göte-
borg under tiden 1/1 - 31/12 1997:
• professor Sven Olving
• civilingenjör Kerstin Sterner
• professor Ann-Mari Svennerholm
• professor Nils-Gösta Vannerberg
• direktör Peter Wållberg.

Högskoleverket
utvärderar
östsamarbete
Regeringen har uppdragit åt Högskole-
verket att utvärdera hur de särskilda
resurserna för bilaterial forsknings-
samverkan med Östeuropa har använts.
Sedan 1991/92 har universitet och hög-
skolor med fasta forskningsresurser dis-
ponerat pengar för ändamålet. Vissa
medel har också fördelats av Vetenskaps-
akademien och Svenska institutet. Re-
geringen vill få en samlad bild av erfa-
renheterna från östsamarbetet. Utvär-
deringen skall bl a belysa samverkan
med andra insatser t ex inom Tempus.
Den skall också resultera i förslag till
fortsatt samarbete.
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ublikationer
Det skapande jaget - Konsthistoriska texter
tillägnade Maj-Brit Wadell utgiven av
konstvetenskapliga inst, Göteborgs univ.
Novum Grafiska AB, Göteborg 1996.

Havsutsikt - om havsforskning och marin
utvecklingsverksamhet i Sverige, nr 3 år 1996
utgiven av Göteborgs univ, Stiftelsen Väster-
havet samt de marina forskningscentra vid
univ:en i Gbg, Sthlm och Umeå. Info:
fakultetskansliet för naturvetenskap, GU, tel
031-773 10 00 (vx).

100 Matematiska problem med lösningar
och kommentarer av Lennart Råde. Student-
litteratur AB, Box 141, 221 00 Lund, tel
046-31 20 00.

Människor och informationssystem i sam-
verkan av Mats Lundeberg och Bo Sund-
gren. Pris: 423 kr inkl moms. Student-
litteratur AB, Box 141, 221 00 Lund, tel
046-31 20 00.

Återanvändning i verkligheten av Bengt
Asker, Magnus Nilsson, Peter Söderström,
Lars Wiktorin. Pris: 396 kr inkl moms.
Studentlitteratur AB, Box 141, 221 00 Lund,
tel 046-31 20 00.

FileMaker Pro i praktiken av Rolf Clausen,
Pris: 396 inkl moms.
Studentlitteratur AB, Box 141, 221 00 Lund,
tel 046-31 20 00.

Användning av arbetsutrustning.
Arbetarskyddsstyrelsens författningssamling,
AFS 1996:5. Utkom från trycket 29/11 1996.
Publikationsservice, Box 1300, 171 25 Solna,
tel 08-730 97 00.

Internkontroll av arbetsmiljön.
Arbetarskyddsstyrelsens författningssamling,
AFS 1996:6. Utkom från trycket 13/12 1996.
Publikationsservice, Box 1300, 171 25 Solna,
tel 08-730 97 00.

Funktionshindrade akademikers arbets-
marknad. Resultatet av en postenkät bland
funktionshindrade akademiker. Ann Sjödahl
Holmlid, Origo, Linköpings univ. Sthlms
univ reproenhet 1996.

Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
3/5 forskarassistent i blomdofters evolution
vid avd för kemisk ekologi, ref nr E 36 177/
97. Upplysn: prof Gunnar Bergström, tel
031-773 48 02.

edigatjänster

12/3 IT-tekniker vid IT-avdelningen, ref nr
E 351 462/97. Upplysn: Sven-Elof Kristen-
son, tel 031-773 11 31.

Vid Chalmers tekniska högskola,
412 96 GÖTEBORG
6/3 doktorand till projektet ”Hydrodynamisk
interaktion i koncentrerade fibersus-
pensioner” vid inst för polymera material, ref
nr 6/97. Upplysn: prof Staffan Toll, tel 031-
772 13 01.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
5/3 två tjänster som universitetslektor i ma-
tematik, ref nr 405—6. Upplysn: tf prefekt
Tor Holmstedt, tel 046-222 47 57.
5/3 forskarassistent i molekylärgenetik vid
avd för endokrinologi, Malmö, ref nr 1490/
97. Upplysn: prof Leif Groop, 040-33 23 03.
12/3 professor i bankrätt, ref nr 1136/97.
Upplysn: prof Peter Westberg, tel 046-222
10 86.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
17/3 Leif Lundblads professur i företagseko-
nomi med särskild inriktning på entreprenör-
skap och småföretagande, ref nr 611-0243/
97. Upplysn: prefekt Sikander Khan, tel 08-
16 30 35.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
6/3 forskarassistent i vårdvetenskap med in-
riktning mot social omsorg, dnr LiU 303/
97-32. Upplysn: tf prefekt Lennart Ram-
mer, tel 013-13 04 83.
7/3 lönehandläggare vid centrala löne-
gruppen, dnr LiU 330/97-32. Upplysn: Bar-
bro Larsson, tel 013-28 16 31.

Vid Högskolan Gävle-Sandviken,
801 76 GÄVLE
3/3 en eller två tjänster som universitetslek-
tor i företagsekonomi, ref nr 85/97. Upplysn:
prefekt Lars Hjärne, tel 026-64 86 19.
3/3 tre tjänster som universitetslektor, ref nr
81/97 och två eller flera tjänster som univer-
sitetsadjunkt i datavetenskap, ref nr 82/97.
Upplysn: prefekt Birgit Sandqvist, tel 026-
64 87 85.
3/3 två tjänster som universitetslektor i ma-
tematik, ref nr 84/97. Upplysn: Mirko Radic,
tel 026-64 87 83.
3/3 universitetslektor/adjunkt i statistik/
matematisk statistik, ref nr 83/97. Upplysn:
Britta Björkén, tel 026-64 87 63.
3/3 universitetsadjunkt i elektronik/regler-
teknik, ref nr 86/97. Upplysn: prefekt Jan
Tjernlund, tel 026-64 88 18.
3/3 universitetslektor i historia, ref nr 90/97.
Upplysn:  Siv Näsman,  026-64 85 35.

Mitthögskolan, 831 25 ÖSTERSUND
17/3 ETOUR - Nu bygger Mitthögskolan
upp ett unikt europeiskt institut för turism-
forskning i Östersund och söker kvalifice-

rade forskare och specialister. Vi söker:
• Institutchef
• Forskningsledare för företagsutveckling
• Forskningsledare för natur och naturresurser
• Forskningsledare för kultur och kultur-
miljöer
• Forskningsledare för IT-applikationer
• Programledare för statistik och analys-
verksamheten
• Programledare för kunskapsöverföring
Information om tjänsterna lämnas av Lars
Fernvall, tf chef för ETOUR, tel
063-16 53 00.

Vid Norges teknisk-naturvitenskapelige
universitet, 7034 TRONDHEIM
6/3 stipendiatstilling i zoologi, journal-
nummer KB 06/97. Opplysninger:
førsteamanuensis Gunilla Rosenqvist, tel 73
59 62 96.

Svenska institutetet, Box 7434,
103 91 STOCKHOLM
7/3 utlandslektorat och lärartjänster i svenska
språket och litteraturen vid utländska uni-
versitet och gymnasieskolor i Bulgarien,
Canada, Estland, Frankrike, Jugoslavien,
Lettland, Polen, Ryssland, Slovakien,
Tjeckien, Tyskland, Ukraina, Ungern. Sö-
kande som har för avsikt att stanna minst två
år på resp tjänst prioriteras. Information och
ansökningsformulär rekvireras från Svenska
institutet. tel 08-789 20 00.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

3/3
Doktorandtjänster/utbildningsbidrag vid
mat nat fak
Matematisk-naturvetenskapliga fakulteten
vid GU ledigkungör doktorandtjänster/ut-
bildningsbidrag för forskarutbildning, ref nr
B 311 300/97, E 334 253/97. Ansökan göres
på blankett som finns på inst:na och kansliet
för naturvetenskap. Info: Gitte Caous, tel
031-773 11 53, Eva Åslund, 773 19 94.

10/3
Ebba och Sven Schwartz´ stiftelse
Enligt sina stadgar har stiftelsen till ändamål
att främja vetenskaplig forskning, i första
hand sådan med ekologisk inriktning. Pro-
jekten skall avse forskning som utreder det
ekologiska samspelet mellan växter, djur och
människor och därmed anvisar förutsätt-
ningar för att bevara naturens mångfald och
möjliggöra en bärkraftig utveckling. Före-
träde lämnas åt forskning som är av betydelse
för förhållandena i Norden. Disponibelt
belopp för stipendier eller forskningsbidrag:
1 milj kr att fördelas på högst sex projekt.
Ansökan med relevanta uppgifter, särskild
blankett finns ej, inges i sex ex till Ebba och
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Sven Schwartz´ stiftelse c/o Grönberg Advo-
katbyrå, Box 7418, 103 91 Stockholm. Info:
tel 08-614 49 00.

14/3
Stipendien für europäische Studenten
zum Studium an der Universität Kiel aus
Mitteln der Stadt Kiel und der Universität
Kiel. In jedem Jahr werde Stipendien für ein
zehnmonatiges Studium an der Christian-
Albechts-Universität zu Kiel an je eine
Studentin oder einen Studenten der Länder
Dänemark, Finnland, Island, Norwegen,
Schweden, Polen, Frankreich,
Großbritannien und Estland vergeben.
Ansökan insändes till ekonomiavd, Göte-
borgs univ, Vasaparken, 411 24 Göteborg.
Info: Therése Palmer, tel 031-773 18 72.

14/3
Swedish-British Academic Cooperation
Programme 1997
The British Council and the Swedish Rectors
conference have set up a joint fund to
encourage the development of links between
Sweden and Britain in the academic field.
The fund offers contributions to the cost of
setting up collaborative research and scholarly
activity which involves universities, other
institutions of higher education or publicly
funded research bodies of both countries.
Applications are invited for visits which will
take place in the year beginning April 1997.
The application curriculum vitae, and a  letter
of support from the heads of department of
the two institutions involved should be sent
in triplicate to Mrs Ann Hellström, The
British Council, c/o British Embassy, Box
27819, 115 93 Stockholm.

14/3
Forskning av intresse för Åland
Ålands högskola ledigkungör medel för forsk-
ning av intresse för Åland. Ansökan görs på
särskild blankett som erhålles från högskol-
ans kansli, tel +358 18-25 248, fax +358 18-
22 160, adress Pb 160, ÅL-22101 Marie-
hamn. Info: högskolechef B Wikström, tel
+358 18-25 246.

17/3
KVVS - Forskningsstipendier 1997
Kungl Vetenskaps- och Vitterhets-Samhäl-
let (KVVS) i Göteborg utlyser forsknings-
stipendier för 1997. Stipendier utgår till
följande kategorier:
• yngre forskare (dr nivå eller strax under)
inom ämnesområdena kemi, botanik, zoo-
logi och humaniora/samhällsvetenskaper
• seniora forskare inom alla ämnesområden.
Ansökan insändes till KVVS, Klassiska inst,
Göteborgs universitet, 412 98 Göteborg,
varifrån regler och ansökningsblanketter kan
rekvireras. Info: KVVS´ sekr prof Birger
Karlsson, Metall konstr material, CTH, tel
031-772 12 42 eller Yvonne Olaussson, Klas-
siska inst, GU, tel 031-773 19 80.

• stipendier för medicinsk forskning i USA
”International Postdoctoral Research
Fellowships” fr o m 1998-07-01. Särskilt
formulär finns ej
• bidrag till metodikstudier för doktorander
för tiden 1997-07-01—1998-06-30. For-
mulär MFR 2091
• medel för kvinnlig gästprofessur för tiden
1998-01-01—12-31. Formulär MFR 1234.
Vistelsen i Sverige skall motsvara en period
om sex eller tolv månader. Perioden får ej
delas upp. Ansökningsformulär och mer info:
MFR, Agneta Axelsson, tel 08-454 42 75,
Box 7151, 103 88 Stockholm.

1/4
FRN - 1997 års resestipendier
Forskningsrådsnämnden, FRN, utlyser 1997
års resestipendier ”Man-and the Biosphere”.
Stipendierna är avseddda främst för yngre,
odisputerade forskare, men även nyligen dis-
puterade kan komma ifråga. Ansökan med
sedvanliga uppgifter insändes i ett original
och 4 kopior till FRN, Box 7101, 103 87
Stockholm. Info: Marianne Orhall, tel 08-
454 41 24.

4/4
Forskningsanslag
• Stiftelsen Handlanden Hjalmar Svenssons
forskningsfond ledigförklarar ca 2,7 milj kr
för forskning vid Göteborgs universitet, ”som
riktar sig på medicinska och sociala problem
om en rimlig barnbegränsning eller en för-
bättring av mentala funktioner eller rörelse-
funktioner hos åldring”.
• Stiftelsen Handlanden Herman Svenssons
fond för blinda och synsvaga ledigförklarar
100 000 kr för forskning vid Göteborgs
universitet ”kring och utveckling av hjälp-
medel för blinda och synsvaga”.
Endast undantagsvis kan anslag över 50 000
beviljas för enskilt projekt. Medel för enbart
kongressresor eller till egen lön beviljas ej.
Ansökan göres på särskild blankett som be-
ställes per tel 031-773 29 50, Inga Magnus-
son, Handikappforskningen, Medicinare-
gatan 8 B, 413 90 Göteborg.

15/4
Fulbright Commission
• Fulbright Grants for Visiting Lecturers and
Research Scholars for 1997/98. Advanced
research and university lecturing awards in
the United States. Eligibility: doctoral degree
or equivalent, affiliation with an American
university or research center, fluency in Eng-
lish, Swedish citizenship. Application forms
can be obtained by writing to the Fulbright
Commission, Vasagatan 15-17, 111 20 Stock-
holm, tel 08-24 85 81. Send a self-addressed
C4-size envelope with SEK 7.70 in stamps
and write ”VL/RS ” on the front.
• Hildeman Award in Swedish Literature.
Brigham Young University - Winter Semes-
ter 1998. Eligibility: same as above.
Application forms: same as above. Write
”Hildeman” on the front.

20/3
Ridderstads stiftelse för historisk grafisk
forskning
Rubricerad stiftelse har till uppgift att främja
forskning på områdena
• bokhantverkets och den industriella gra-
fiska teknikens historia, i första hand rö-
rande tryck, band och illustrationer
• svensk, nordisk eller allmäneuropeisk
reklamhistoria och därmed sammanhäng-
ande kommunikationsforskning
• svensk och allnordisk press- och tidnings-
historia. Mer info och blanketter: Ridderstads
stiftelse, Drömstigen 5, 181 65 Lidingö.

31/3
Ulf Widengrens Minnesfond
Rubricerad fond, instiftad av Astra AB, stö-
der forskning inom läkemedelsområdet med
särskild tonvikt lagd på främjande av samar-
bete mellan universitet och industri. Projekt
som avser att pröva nya koncept för
läkemedelspåverkan prioriteras. Disponibla
medel: 600 000 kr. Ansökan - blanketter
rekvireras per fax 08-553 288 22 - insändes
till fonden under adress Astra AB, 151 85
Södertälje. Upplysn: prof Jan M Lundberg,
tel 08-553 250 01.

31/3
KVA - von Beskows fond
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
stipendier från von Beskows fond för veten-
skapliga studier till yngre forskare antagna
till forskarutbildning inom det fysisk-mate-
matiska området. Disponibelt belopp: 50
000 kr. Ansökningsblanketter och info: stip
sekr Birgitta Lundeberg, KVA, Box 50005,
104 05 Stockholm, tel 08-673 95 00.

31/3
Elna Bengtssons fond
Elna Bengtssons fond för vetenskaplig forsk-
ning om kulturhistoriskt värdefulla byggna-
der och stadsmiljöer. Disponibelt belopp:
100 000 kr. Högst 15 000 kr/sökande. An-
sökan (på särskilt formulär som beställes per
tel 08-790 85 87, Karin Wallgren) insändes
till Nämnden för Elna Bengtssons fond, Inst
för arkitektur och stadsbyggnad, KTH, 100
44 Stockholm.

1/4
MFR
Medicinska forskningsrådet, MFR, utlyser
följande bidrag:
• bidrag för forskning i utlandet för tiden
1997-07-01—1998-06-30. Formulär MFR
1174
• bidrag för forskning i England ”Wellcome-
Swedish Travelling Research Fellowships” för
tiden 1997-09-01—1998-08-31. Särskilt
formulär finns ej
• svensk-franska forskarstipendier för medi-
cinsk forskning för tiden 1997-10-01--1998-
09-30. Formulär MFR 1077
• svensk-italienska forskarstipendier för medi-
cinsk forskning för tiden 1998-01-01—12-
31. Formulär MFR 2192
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öreläsningar
28 februari kl 14
Adam Kuper, Dept of Human Sciences,
Brunel Univ: The Last Post: Culture and
the American post-modernist movement
The Institute for Advanced Studies in Social
Anthropology, IASSA, Mer info: Kerstin
Torne, tel 773 46 08, fax 773 44 61.
Plats: K212, Pilgatan 19, Haga/Husaren.

2 mars kl 15.00 - ca 16.30
OREGERLIGA KYRKOBESÖKARE PÅ
l6OO-TALET
Göran Malmstedt, fil. dr historia, Göteborg
Medlemmar i Föreningen för populärveten-
skap 30:-/gång, övriga 60:-/gång. Medlem-
skap kan tecknas i entrén.
HUR VAR DET FÖRR? - Humanisten (vid
Näckrosdammen), Stora hörsalen.

3 mars, kl 10.15
Flaking by insolation drying and salt
weathering on the Swedish west coast
Dr. Björn Holmer, Naturgeografi
Sal Nimbus, Geovetarcentrum, Guldheds-
gatan 5 A

4 mars, kl 15.30-16.30
Biomedicinska forskarskolan - The kinetic
characteristics of neutrophil chemotaxis in
a new experimental model. Magnus Braide,
Anatomi och Cellbiologi, Medicinska fakul-
teten. Föreläsningssal: Åke Göransson,
Medicinaregatan 11

5 mars, kl 14.00-15.30
"Functional assessment in rehabilitation
medicine". Gästföreläsning, Avd för
rehabiliteringsmedicin, prof Kenneth
Ottenbacher, School of Allied Health Sci-
ences, The University of Texas Medical
Branch, Galveston, USA:
Lokal: Sal S 1, Sahlgrenska sjukhuset.

6 mars, kl 15.30-16.30
Biomedicinska forskarskolan - Structure,
function and dynamics of plastocyanin.
NMR structure determination
Göran Carlsson, Biokemi och biofysik, Chal-
mers, Göteborg. Föreläsningssal: Åke Gö-
ransson, Medicinaregatan 11

Torsdag 6 mars kl 14.15-16.00
Ensamma mammans familj som senmodern
familjeform. Tema: Moderskap, faderskap
och kön. Maren Bak, Ph.D. i sociologi
I samarrangemang mellan institutionen för
kvinnovetenskap och sociologiska institu-
tionen. Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

6 mars, kl 14.00-15.00
"Actions of lithium and other mood
stabilizers at sites distal to the receptors".
Dr William Z. Potter, forskningschef Eli
Lilly Co, USA. Tidigare vid National Insti-

tute of Mental Health, Bethesda, Md, USA
Lokal: Aulan, Psykiatriska kliniken, Möln-
dals sjukhus.

7 mars 10-12
"Arbete och nöje"
Inledare: Claes Gustafsson, Åbo akademi
Förvaltningshögskolans seminarieserie
Lokal: Pilen

9 mars, 15.00 - ca 16.30
VÄVARE OCH FÖRLÄGGARE I 1800-
TALETS KNALLEBYGD
Christer Ahlberger, fil. dr, historia, Göte-
borg. Medlemmar i Föreningen för populär-
vetenskap 30:-/gång, övriga 60:-/gång. Med-
lemskap kan tecknas i entrén.
HUR VAR DET FÖRR? - Humanisten (vid
Näckrosdammen), Stora hörsalen.

10 mars kl 13-15
Arbete - Välfärd - Bidrag
Fil dr Emil Uddhammar, Cityuniversitetet i
Stockholm. Allmänna forskarseminariet i
statsvetenskap, B 110, Statsvetenskapliga inst

11 mars
13.00 Modernitetens slut
15.00 Kropp, makt. subjektivitet
FÖRELÄSNINGSSERIE I KONST-
TEORI LÄSÅRET 1996/97 FK Sven-Olov
Wallenstein. Föreläsningarna arrangeras i
samarbete mellan Fotohögskolan och Konst-
högskolan Valand.
De är öppna för allmänheten. VÄLKOMNA
Aulan Carl Wilhelmsson

11 mars kl 13-15
Uppväxt hos ensamstående förälder
Mogens Christoffersson, sociolog, Social-
forskningsinstituttet, Köpenhamn
Konferensrummet, inst för socialt arbete

11 mars, kl 15.30-16.30
Biomedicinska forskarskolan - Crys-
tallographically Determined Structures of
Some Biologically Important Macro-
molecules, Lennart Sjölin, Oorganisk kemi,
Chalmers, Göteborg, föreläsningssal: Åke
Göransson, Medicinaregatan 11

12 mars, kl 10.15
Senkvartär utveckling i Jämtland/Härjeda-
len och i nordligaste Sverige
Robert Lagerbäck, Sveriges geologiska un-
dersökningar, Uppsala, Sal Nimbus,
Geovetarcentrum, Guldhedsgatan 5 A

12 mars kl 15-17
The study of expert performance: Evidence
on optimal learning and maximal adapta-
tion. Advanced Seminars in Cognitive
Psychology vid psykologiska inst
Professor K Anders Ericsson, Dept of
Psychology, Univ of Florida, Haraldsgatan
1, Rum: F1

12 mars kl 18-20
Kvinnor och forskning inom datavetenskap
Cecilia Lopez Carrasco, UNAM, IIMAS
(Instituto de investigaciones en matematicas
aplicadas y sistemas), föreläser på spanska
med tolkning till svenska om det behövs
Institutionen för kvinnovetenskap, Bengt
Lidnersgatan 7

13/3 kl 15-17
Verbal reports and thinking: An intro-
duction to protocol analysis.
Advanced Seminars in Cognitive Psychology
vid psykologiska inst
Professor K Anders Ericsson, Dept of
Psychology, Univ of Florida, Haraldsgatan
1, Rum: F2

Torsdag 13 mars kl 13.00
Med dubbel tunga - gästföreläsningar om
diglossi - Diglossia, A phenomenon in the
Arabic area in late antiquity
Dr. Johannes Niehoff-Panagiotidis, univer-
sitetet i Freiburg im Breisgau, Tyskland
Seminarierummet, institutionen för orien-
taliska språk, avd för arabiska, Lennart
Torstenssonsgatan 6-8

13 mars, kl 15.30-16.30
Biomedicinska forskarskolan - Effects of
growth hormone on lipid and lipoprotein-
metabolism, Jan Oscarsson, Fysiologiska och
farmakologiska institutionen, Medicinska
fakulteten, föreläsningssal: Åke Göransson,
Medicinaregatan 11

14 mars 9-12
"Koncentrationsprocessen inom mass-
mediasektorn - drivkrafter och motkrafter",
inledare: Karl-Erik Gustavsson, Handelshög-
skolan. Förvaltningshögskolans seminarie-
serie, Lokal: A110

14 mars kl 14
Georgina Born, Goldsmith´s College, Lon-
don Univ: Western Cultural Institutions:
from IRCAM to the BBC
The Institute for Advanced Studies in Social
Anthropology, IASSA, mer info: Kerstin
Torne, tel 773 46 08, fax 773 44 61. Plats:
K212, Pilgatan 19, Haga/Husaren.

14/3 kl 15-17
Working memory: From general basic
capacities to domain-specific acquired
skills. Advanced Seminars in Cognitive
Psychology vid psykologiska inst
Professor K Anders Ericsson, Dept of
Psychology, Univ of Florida
Haraldsgatan 1, Rum: F7

16 mars, 15.00 - ca 16.30
KONTRASTER I GUDS NAMN: ATT
VARA KVINNA PA 1600-TALET
Eva Österberg, professor, historia, Lund
Medlemmar i Föreningen för populärveten-
skap 30:-/gång, övriga 60:-/gång.
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Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Då och då anordnas utbildning för de
arbetsmiljöansvariga och arbetsmiljö-
ombuden vid universitetet. Det är Chris-
tina Nordberg och Marie-Louise Berg-
sten vid personalavdelningen som på
uppdrag av centrala arbetsmiljö-
kommittén arrangerar halva eller hela
utbildningsdagar som en del i den obli-
gatoriska utbildningen för arbetsmiljö-
ombuden. Den 4 februari 1997 samla-
des ”målgruppen” i Malmstensalen,
Handelshögskolan för att lyssna till Sig-
vard Rubenowitz (bilden), professor eme-
ritus i tillämpad psykologi.

Vad är då viktigt i arbetsmiljön enligt
professor Rubenowitz?
– Jo, det är viktigt att den anställde har
egenkontroll i arbetet, att det finns ett
gott ”ledningsklimat”, att man får sti-
mulans från det egna arbetet, att det
finns arbetsgemenskap och att man har
en rimlig arbetsbelastning. Det är också
angeläget att man får uppskattning för
utförda arbetsprestationer.
Vad beträffar ledaregenskaper så ansåg
professor Rubenowitz att det måste till

Medlemskap kan tecknas i entrén.
HUR VAR DET FÖRR? - Humanisten (vid
Näckrosdammen), Stora hörsalen.

17 mars, kl 10.15
Paleoytor och dalgenerationer i Skandina-
vien - pusselbitar vid tolkning av
fanerozoisk denudation och tektonik
Dr. Karna Lidmar-Bergström, Naturgeografi,
Stockholms universitet, Sal Nimbus,
Geovetarcentrum, Guldhedsgatan 5 A

17 mars, kl 10.15
Postwar Industrial Relations in OECD
Countries, professor Miriam Golden, Dept
of political science, UCLA
Allmänna forskarseminariet i statsvetenskap
B 110, Statsvetenskapliga inst

17/3 kl 18.15
Teol kand Margareta Brandby-Cöster, Karl-
stad: Liv är av dubbel natur: Om
Gruntvig, livet och det kvinnliga
Offentlig föreläsningsserie: Kvinnan i kris-
tendomen vid institutionen för religionsve-
tenskap, Lennart Torstenssonsgatan 11

18 mars, kl 10-12
Women, apperance and and mental health
Liz Frost, University of the West of England
Konferensrummet, inst för socialt arbete

18 mars, kl 15.30-16.30
Biomedicinska forskarskolan - Interactions
between PDGF and glycosaminoglycans
and effect on proliferation of arterial smooth
muscle cells and on development of arterial
disease, Florentyna Lustig, Wallenberg-
laboratoriet, Medicinska fakulteten
Föreläsningssal: Åke Göransson, Medicinare-
gatan 11

18 mars kl 18-19
Magsårsbehandling- från kirurgi till vacci-
nation - Medicinare föreläser våren 1997
docent Lars Olbe. Ingen föranmälan! Fri
entre! Alla är välkomna! Föreläsningsserien
arrangeras av medicinska fakulteten vid
Göteborgs universitet. För mer information
om föreläsningsserien ring 773 35 77. Malm-
stenssalen, Handelshögsk, Vasagatan 1

Tisdagen den 18 mars kl. 18-20
-Cecilia Lopez Carrasco, UNAM, IIMAS
(Instituto de investigaciones en matematicas
aplicadas y sistemas), föreläser om "Kvin-
nor, forskning och vetenskap i Mexico" (på
spanska medtolkning till svenska om det
behövs). Cecilia kommer också att föreläsa
på Kvinnovetenskapliga institutionen om
"Kvinnor och forskning inom datavetenskap"
den 12 mars kl. 18-20.
Iberoamerikanska Institutets semiarierum

fortsättning föreläsningar

en effektiv företagsledning. Den skall kunna skapa en god arbetsmiljö och ha en
positiv människosyn. Gynnsamma administrativa ramar är nödvändiga liksom
kreativa medarbetare. Förmåga att lyssna och konstruktivt bearbeta kritik är väsent-
liga egenskaper. En bra teamledare skall vara benägen att utbilda och stödja
underställda och tillämpa en generös delegering. Vidare bör han eller hon kunna inge
trygghet, vara konsekvent och utöva målkontroll - inte detaljstyrning.

Christina Nordberg efterlyste förslag från arbetsmiljöombuden om moment som bör
ingå i utbildningen för ombuden. Om Du har goda förslag så lämna in dem  snarast
till personalavdelningen! Gör det i samarbete med Din lokala arbetsmiljökommitté!

Onsdag 19 mars kl 10-12
Kommunikativt eller strategiskt förhåll-
ningssätt Presentation av ett försök till ex-
perimentell prövning av ett centralt tema i
teorin om det kommunikativa handlandet
Fil dr Anita Kihlström
Konferensrummet, inst för socialt arbete

19/3 kl 13.00-17.00
Prins Bertil-seminariet 1997: Management
across borders - Ledning och samarbete
i flerkulturella företag.
Anmälan göres senast 12/3, tel 031-773 14
02. Info: Solveig Helgeson, tel 031-773 14
05. Handelshögskolan vid Göteborgs uni-
versitet, Vasagatan 1, Malmstensalen.

Onsdag 19 mars kl 13-15
Patronage and Corruption in Italian Poli-
tics - An Interpretation and some
Comparative Hypotheses for the Swedish
Case. Professor Miriam Golden, Dept of
political science, UCLA Seminariet i offent-
lig politik och förvaltning, Statsvetenskap-
liga inst

Onsdag 19 mars kl 18.00
Den blinda fläcken - Konsthögskolan Va-
lands öppna föreläsningar, Cecilia Edefalk
Aulan, Konsthögskolan Valand, Vasag 50
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